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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΒΙΑΣ & ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ 

& ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 

Έκδοση 1
η
/ 20.07.2023 

Με την παρούσα η Εταιρεία δηλώνει την μηδενική ανοχή της σε 

συμπεριφορές βίας και παρενόχλησης στην εργασία και προσδιορίζει τα δικαιώματα 

και τις υποχρεώσεις του εργοδότη και των εργαζομένων για την αντιμετώπιση 

τέτοιων περιστατικών ή μορφών συμπεριφοράς. 

Α. ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός της παρούσας πολιτικής είναι η πρόληψη και η καταπολέμηση κάθε 

μορφής διακρίσεων βάσει προσωπικών χαρακτηριστικών και επιλογών καθώς και 

κάθε βίας και παρενόχλησης που εκδηλώνεται κατά τη διάρκεια της εργασίας, είτε 

συνδέεται με αυτήν, είτε προκύπτει από αυτήν. 

Β. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Πεδίο εφαρμογής της παρούσας είναι η διοίκηση και τα μέλη της εταιρείας 

Αργώ Α.Ε. («Εταιρεία»), οι εργαζόμενοι και οι απασχολούμενοι, ανεξάρτητα από το 

συμβατικό τους καθεστώς, συμπεριλαμβανομένων των απασχολούμενων με σύμβαση 

εξηρτημένης εργασίας, των παρεχόντων υπηρεσίες με συμβάσεις εμμίσθου εντολής, 

έργου, ανεξαρτήτων υπηρεσιών και προσωρινής απασχόλησης, των απασχολούμενων 

μέσω τρίτων παρόχων υπηρεσιών, τα πρόσωπα που παρακολουθούν κατάρτιση, 

συμπεριλαμβανομένων των πρακτικώς ασκούμενων και μαθητευόμενων, οι 

εθελοντές, οι εργαζόμενοι, των οποίων η σχέση εργασίας με την Εταιρεία έχει λήξει, 

οι υποψήφιοι εργαζόμενοι στην Εταιρεία, καθώς και άλλα άτομα που 

συναλλάσσονται ή συνεργάζονται με την Εταιρεία. 

Γ. ΟΡΙΣΜΟΙ 

Για την πληρέστερη κατανόηση και εφαρμογή της παρούσας τίθενται οι εξής 

κρίσιμοι ορισμοί: 
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Διακρίσεις: Ως διακρίσεις νοούνται οι διακρίσεις λόγω φύλου, φυλής, 

χρώματος, εθνοτικής καταγωγής ή κοινωνικής προέλευσης, γενετικών 

χαρακτηριστικών, γλώσσας, θρησκείας ή πεποιθήσεων, πολιτικών φρονημάτων, 

αναπηρίας ή κατάστασης υγείας, ηλικίας ή σεξουαλικού προσανατολισμού   

Βία και Παρενόχληση: Βία και Παρενόχληση συνιστούν οι μορφές 

συμπεριφοράς, πράξεις, πρακτικές ή απειλές αυτών, που αποσκοπούν, οδηγούν ή 

ενδέχεται να οδηγήσουν σε σωματική, ψυχολογική, σεξουαλική ή οικονομική βλάβη, 

είτε εκδηλώνονται μεμονωμένα είτε κατ’ επανάληψη. Παρενόχληση συνιστούν 

επίσης οι μορφές συμπεριφοράς, που έχουν ως σκοπό ή αποτέλεσμα την παραβίαση 

της αξιοπρέπειας του προσώπου και τη δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, 

εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος, ανεξαρτήτως εάν 

συνιστούν μορφή διάκρισης, και περιλαμβάνουν και την παρενόχληση λόγω φύλου ή 

για άλλους λόγους διάκρισης.  

Η παρενόχληση που απαγορεύεται από την παρούσα πολιτική περιλαμβάνει, 

αλλά δεν περιορίζεται σε:  

▪ Λεκτική παρενόχληση, συμπεριλαμβανομένων π.χ. υβριστικών σχολίων, 

προσβολής ή κατηγορίας.  

▪ Σωματική  παρενόχληση, συμπεριλαμβανομένης π.χ. της φυσικής 

παρεμβολής στην κανονική εργασία ή κίνηση.  

▪ Οπτικές μορφές παρενόχλησης, π.χ. αφίσες, κινούμενα σχέδια, 

γελοιογραφίες, φωτογραφίες ή σχέδια που είναι υποτιμητικά με βάση τα 

χαρακτηριστικά που προστατεύονται από το νόμο.  

▪ Αντεκδίκηση ή εκφοβισμό για την περίπτωση αναφοράς ή απειλής αναφοράς 

οποιασδήποτε από τις προαναφερθείσες μορφές παρενόχλησης ή για τη συνεργασία 

στη διερεύνηση περιστατικού παρενόχλησης.  

Παρενόχληση λόγω φύλου & σεξουαλική παρενόχληση: Παρενόχληση λόγω 

φύλου συνιστούν οι μορφές συμπεριφοράς που συνδέονται με το φύλο ενός 

προσώπου, οι οποίες έχουν ως σκοπό ή αποτέλεσμα την παραβίαση της αξιοπρέπειας 

του προσώπου αυτού και τη δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, 

ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος. Οι μορφές συμπεριφοράς αυτές 

περιλαμβάνουν και τη σεξουαλική παρενόχληση, καθώς και μορφές συμπεριφοράς 

που συνδέονται με τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την έκφραση, την ταυτότητα ή 

τα χαρακτηριστικά φύλου του προσώπου.  
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Ειδικότερα, ως σεξουαλική παρενόχληση ορίζεται μια ανεπιθύμητη 

συμπεριφορά σεξουαλικής φύσης, που περιλαμβάνει ανεπιθύμητες σεξουαλικές 

προτάσεις, αίτημα για σεξουαλικές χάρες και κάθε άλλη ανεπιθύμητη σωματική ή 

λεκτική πράξη σεξουαλικής φύσης. Μια τέτοια συμπεριφορά μπορεί να εκφραστεί 

από ένα άτομο οποιουδήποτε φύλου και περιλαμβάνει την παρενόχληση ενός ατόμου 

οποιουδήποτε φύλου. Για επεξηγηματικούς σκοπούς, μερικά παραδείγματα 

σεξουαλικής παρενόχλησης είναι τα ακόλουθα:  

▪ Η προσφορά παροχών (π.χ. προαγωγή ή μισθολογική αύξηση) ως 

αντάλλαγμα για σεξουαλικές χάρες ή η δημιουργία περιβάλλοντος που προωθεί τη 

«σεξουαλική επαφή» ως μέσο για την επαγγελματική ανάπτυξη στο χώρο εργασίας.  

▪ Η αντεκδίκηση ή απειλή για αντίποινα μετά από απόρριψη σεξουαλικών 

προτάσεων.  

▪ Η οπτική συμπεριφορά: άσεμνες χειρονομίες, προβολή σεξουαλικά 

προσβλητικών γραφικών υλικών ηλεκτρονικής και έντυπης μορφής (π.χ. e-mail, 

φωνητικό mail, βιβλία, αρχεία, φωτογραφίες, κ.λπ.), γελοιογραφίες ή αφίσες, ή 

οποιοδήποτε υλικό με άσεμνους ή σεξουαλικούς υπαινιγμούς.  

▪ Η λεκτική συμπεριφορά: υποτιμητικά σχόλια, σεξουαλικά υπονοούμενα, 

χρήση σεξουαλικής «γλώσσας» ή «αστεία» σεξουαλικού περιεχομένου.  

▪ Οι προφορικές σεξουαλικές παρενοχλήσεις ή προτάσεις.  

▪ Η λεκτική κατάχρηση σεξουαλικής φύσης: σεξουαλικά σχόλια για το σώμα 

ενός ατόμου, χρήση σεξουαλικά υποτιμητικών σχολίων στην περιγραφή ενός ατόμου, 

σεξουαλικά υπαινικτικά ή άσεμνα σχόλια σε συζήτηση, γράμματα, προσκλήσεις, 

σημειώσεις ή λοιπά σχόλια, επίθετα.  

▪ Η σωματική επαφή: αγγίγματα, τσιμπήματα, χειρονομίες σεξουαλικής 

φύσης, χτυπήματα, αρπάγματα, σπρωξίματα κ.λπ.   

Οι ανωτέρω πράξεις είναι ενδεικτικές και δεν αποτελούν αποκλειστικό 

κατάλογο απαγορευμένων πράξεων. Ο εργαζόμενος ή τρίτος που ασκεί τέτοια 

απαγορευμένη συμπεριφορά, θα πρέπει και θα φέρει την πλήρη ευθύνη για τις 

πράξεις του.  

Αντεκδίκηση: Αντεκδίκηση θεωρείται η συμπεριφορά οποιουδήποτε 

υπαλλήλου ή τρίτου, καθ’ οιονδήποτε τρόπο συνδεόμενο με αυτόν, να προβαίνει σε 

ενέργειες αντεκδίκησης εναντίον άλλου εργαζομένου ή τρίτου, ο οποίος αντιτίθεται 
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στη βία ή οποιασδήποτε μορφής παρενόχληση, υποβάλλει καταγγελία, καταθέτει, 

βοηθά ή συμμετέχει σε οποιαδήποτε διαδικασία διερεύνησης περιστατικού. 

Δ. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η εταιρεία Αργώ Α.Ε. («Εταιρεία») εκφράζει τη δέσμευσή της για την 

αντιμετώπιση και την εξάλειψη των διακρίσεων, της βίας και της παρενόχλησης στον 

χώρο εργασίας, με σκοπό την εξασφάλιση ενός εργασιακού περιβάλλοντος όπου 

κυριαρχεί ο σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και δεν επιτρέπει διακρίσεις 

βάσει προσωπικών χαρακτηριστικών και επιλογών. 

Ρητά και κατηγορηματικά δηλώνεται ότι απαγορεύονται αυστηρά κάθε 

μορφής διάκριση, βία και παρενόχληση που εκδηλώνεται κατά τη διάρκεια της 

εργασίας, είτε συνδέεται με αυτή είτε προκύπτει από αυτή.   

Ενδεικτικά δε και όχι περιοριστικά η Εταιρεία δηλώνει ότι απαγορεύονται 

αυστηρά τα υπονοούμενα, οι κοροϊδίες, τα αισχρά, σεξουαλικά ή ρατσιστικά αστεία ή 

σχόλια, η χρήση προσβλητικής γλώσσας, τα σχόλια για την εξωτερική εμφάνιση ή το 

χαρακτήρα κάποιου, τα οποία προκαλούν ντροπή ή αμηχανία, η παρακολούθηση, η 

καταδίωξη και η ανεπιθύμητη φραστική ή φυσική προσοχή έναντι κάποιου ατόμου, η 

αποστολή μηνυμάτων με σεξουαλικό περιεχόμενο μέσω SMS, μηνύματος 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μέσων κοινωνικής δικτύωσης, φαξ ή επιστολής,  οι 

προσβλητικές και επίμονες ερωτήσεις για την ηλικία, την οικογενειακή κατάσταση 

κάποιου, την προσωπική του ζωή, τα σεξουαλικά του ενδιαφέροντα ή προτιμήσεις, 

καθώς και παρόμοιες ερωτήσεις για τη φυλή ή την εθνικότητά του, 

συμπεριλαμβανομένης και της πολιτισμικής του ταυτότητας και θρησκείας, οι 

σεξουαλικές χειρονομίες ή επίμονες προτάσεις για ραντεβού ή απειλές, τα 

υπονοούμενα ότι οι σεξουαλικές χάρες κάποιου μπορούν να προωθήσουν την καριέρα 

του ή ότι η άρνηση για σύναψη σεξουαλικής σχέσης μπορεί να επηρεάσει αρνητικά 

την επαγγελματική του πορεία στην Εταιρεία, οι αγενείς χειρονομίες, τα αγγίγματα 

και κάθε είδους ανεπιθύμητη σωματική επαφή, η διάδοση κακόβουλων σχολίων ή 

προσβολή κάποιου κυρίως λόγω διακρίσεων για την ηλικία, το φύλο, το είδος γάμου, 

τα σύμφωνα συμβίωσης, την εγκυμοσύνη και τη μητρότητα, την οποιαδήποτε 

αναπηρία, τις σεξουαλικές του προτιμήσεις, τη θρησκεία ή τα πιστεύω του, οι απειλές 

λεκτικές ή με χειρονομίες, οι βρισιές δημόσια ή κατ’ ιδίαν, η υποτίμηση ή 

γελιοποίηση ενός ατόμου ή των ικανοτήτων του, είτε κατ’ ιδίαν είτε μπροστά σε 
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άλλους, τα ξεσπάσματα θυμού εναντίον κάποιου, η άσκηση επίμονης ή 

αδικαιολόγητης κριτικής, ο αποκλεισμός από κοινωνικές εκδηλώσεις, συναντήσεις 

ομάδων εργασίας, συζητήσεις και συλλογικές αποφάσεις ή σχεδιασμό, ο 

διαδικτυακός εκφοβισμός, τα προσβλητικά ηλεκτρονικά μηνύματα, επιστολές και 

τηλεφωνήματα. 

Η πολιτική ισχύει τόσο στους χώρους εργασίας, όσο και σε χώρους που 

σχετίζονται με εταιρικές συναντήσεις, συνέδρια και εκδηλώσεις συνδεόμενες με την 

εργασία, είτε στις εγκαταστάσεις της Εταιρείας είτε εκτός, είτε με φυσική παρουσία 

είτε διαδικτυακά ή τηλεφωνικά.  

Ε. ΠΡΟΛΗΨΗ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ & ΤΗΣ 

ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ 

1. Η εταιρεία προβαίνει σε εκτίμηση των κινδύνων βίας και παρενόχλησης 

στην εργασία, λαμβάνοντας υπόψη τυχόν εγγενή επικινδυνότητα που πηγάζει από τη 

φύση της δραστηριότητας, τη θέση εργασίας, παράγοντες όπως το φύλο και η ηλικία 

ή άλλα χαρακτηριστικά που αποτελούν λόγους διάκρισης, καθώς και κινδύνους που 

αφορούν ειδικές ομάδες εργαζομένων (π.χ. νεοπροσληφθέντες, νυχτερινοί 

εργαζόμενοι). 

2. Η εταιρεία λαμβάνει μέτρα για την πρόληψη, τον έλεγχο, τον περιορισμό 

και την αντιμετώπιση των κινδύνων αυτών, καθώς και για την παρακολούθηση 

τέτοιων περιστατικών ή μορφών συμπεριφοράς, επιδεικνύοντας μηδενική ανοχή στη 

βία και παρενόχληση, λειτουργώντας με εμπιστευτικότητα και σεβόμενη την 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Η Εταιρεία διασφαλίζει ένα εργασιακό περιβάλλον, προσιτό, 

ασφαλές και φιλικό όπου οι σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων, των συνεργατών, της 

Διοίκησης και των μελών της Εταιρείας του διακρίνονται από αλληλοσεβασμό, 

ευγένεια, ειλικρίνεια, κατανόηση, εμπιστοσύνη, συνεργασία και συμπαράσταση. 

Προβαίνει σε δράσεις για την ευαισθητοποίηση των εργαζομένων σε υγιή πρότυπα 

συμπεριφοράς και για ζητήματα που αφορούν σε ευάλωτες κατηγορίες εργαζομένων. 

Επίσης, λαμβάνει και μέτρα τεχνικού χαρακτήρα στις εγκαταστάσεις της για την 

πρόληψη κινδύνων, όπως π.χ. επαρκής φωτισμός των χώρων. Για τους εργαζόμενους 

και τους καθ’ οιονδήποτε τρόπο συνδεόμενους με την Εταιρεία που παραβαίνουν τις 

υποχρεώσεις, οι οποίες πηγάζουν από την παρούσα Πολιτική, λαμβάνονται τα 

απαραίτητα πρόσφορα και ανάλογα μέτρα, κατά περίπτωση, προκειμένου να 
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εμποδιστεί και να μην επαναληφθεί παρόμοιο περιστατικό ή συμπεριφορά. Η εταιρεία 

προβλέπει επίσης, διαδικασία διαχείρισης αναφορών/καταγγελιών και προβαίνει 

τακτικά σε αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των ενεργειών της. 

3. Η εταιρεία προβαίνει σε ενέργειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του 

προσωπικού σχετικά με τους πιθανούς κινδύνους βίας και παρενόχλησης στον 

εργασιακό χώρο και τα σχετικά μέτρα πρόληψης και προστασίας επί τέτοιων 

περιστατικών. Στο πλαίσιο ευαισθητοποίησης του προσωπικού οργανώνονται 

στοχευμένες συναντήσεις για τη συζήτηση σχετικών θεμάτων και την έγκαιρη 

αντιμετώπιση δυνητικών κινδύνων και χρησιμοποιούνται παράλληλα τα κατάλληλα 

μέσα (πχ. έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό κτλ) για την καταπολέμηση της βίας και της 

παρενόχλησης, διασφαλίζοντας ότι όλοι γνωρίζουν την πολιτική και τις διαδικασίες 

της Εταιρείας απέναντι στα περιστατικά βίας και παρενόχλησης και γνωρίζουν που 

μπορούν να απευθυνθούν σε περίπτωση βίας ή παρενόχλησης. Επίσης ενθαρρύνεται 

η συμμετοχή των στελεχών της διοίκησης και εκπροσώπων των εργαζομένων σε 

επιμορφωτικά σεμινάρια σχετικά με την αναγνώριση και διαχείριση κινδύνων βίας 

και παρενόχλησης στην εργασία. Τέλος, Η Εταιρεία ενθαρρύνει τους εργαζομένους 

της και κάθε τρίτο που συνδέεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο με αυτόν να καταγγέλλουν 

τα περιστατικά διακρίσεων, βίας και παρενόχλησης  στον χώρο εργασίας, στα οποία 

τυγχάνει να είναι μάρτυρες. 

4. Η εταιρεία παρέχει πληροφορίες για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

των εργαζομένων και του εργοδότη, καθώς και των ατόμων που ασκούν το 

διευθυντικό δικαίωμα ή εκπροσωπούν τον εργοδότη, στο μέτρο και στον βαθμό της 

δικής τους ευθύνης, σε περίπτωση εκδήλωσης ή αναφοράς ή καταγγελίας τέτοιων 

περιστατικών, καθώς και για τη σχετική διαδικασία υποδοχής και εξέτασης 

καταγγελιών. Η παρούσα Πολιτική εφαρμόζεται παράλληλα με την κείμενη γενική 

νομοθεσία για την προστασία της προσωπικότητας του εργαζομένου και δεν 

επηρεάζει τα νόμιμα δικαιώματά του σε επίπεδο αστικής και ποινικής νομοθεσίας, 

αλλά και τα δικαιώματα υποβολής σχετικής Καταγγελίας ενώπιον της αρμόδιας 

Ελεγκτικής Αρχής. Πιο συγκεκριμένα, ο θιγόμενος εργαζόμενος έχει δικαίωμα α) 

δικαστικής προστασίας, β) προσφυγής, υποβολής καταγγελίας και αίτησης για 

διενέργεια εργατικής διαφορά στην Επιθεώρηση Εργασίας, στο πλαίσιο των κατά 

νόμο αρμοδιοτήτων της, γ) αναφοράς στον Συνήγορο του Πολίτη, στο πλαίσιο των 

κατά νόμο αρμοδιοτήτων του, καθώς και δ) καταγγελίας εντός της επιχείρησης 
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σύμφωνα με την πολιτική διαχείρισης των καταγγελιών. Η Εταιρεία δεσμεύεται να 

παρέχει όποια σχετική πληροφορία σε κάθε αρμόδια δημόσια, διοικητική ή δικαστική 

αρχή, η οποία, είτε αυτεπάγγελτα είτε κατόπιν υποβολής αιτήματος από θιγόμενο 

πρόσωπο, στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς της, αιτείται την παροχή στοιχείων ή 

πληροφοριών. Προς τον σκοπό αυτό, όποια στοιχεία συγκεντρώνει η Εταιρεία, σε 

κάθε μορφή, διατηρούνται σε σχετικό φάκελο. Τα στοιχεία επικοινωνίας με τις 

αρμόδιες αρχές έχουν ως ακολούθως: Γραμμή Συνηγόρου του Πολίτη: 213 13 06 600 

(e-mail: press@sinigoros.gr), Γραμμή Επιθεώρησης Εργασίας μέσω γραμμής 

εξυπηρέτησης πολιτών 1555 (e-mail: helpdesk@sepenet.gr), Γραμμή SOS 15900 για 

άμεση ψυχολογική υποστήριξη και συμβουλευτική γυναικών θυμάτων έμφυλης βίας.  

5. H εταιρεία ορίζει ως πρόσωπο αναφοράς («σύνδεσμο») σε επίπεδο 

επιχείρησης, αρμόδιο για να καθοδηγεί και να ενημερώνει τους εργαζομένους για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας και παρενόχλησης στην εργασία τον νομικό 

σύμβουλο της εταιρείας κο Γεώργιο Ι. Κοζανίδη, δικηγόρο παρ’ Αρείω Πάγω, ΜΔΕ 

Νομικής Σχολής Αθηνών, εταίρο της δικηγορικής εταιρείας “Γεώργιος Κοζανίδης – 

Πηνελόπη Τέκου Δικηγορική Εταιρεία”, που εδρεύει στην Αθήνα, περιοχή Κολωνάκι, 

επί της οδού Βουκουρεστίου αρ. 21 & Βαλαωρίτου, τηλ. επικ.: 2103628770, κιν. 

επικ.: 6946002602, email: argo-oil.legal@tklawfirm.gr , στον οποίο μπορούν να 

απευθύνονται οι εργαζόμενοι για τα σχετικά θέματα. Ο ρόλος του προσώπου 

αναφοράς είναι ενημερωτικός και έγκειται στο να καθοδηγεί και να ενημερώνει τους 

εργαζομένους, ανεξαρτήτως εάν του απευθύνονται με αφορμή περιστατικό ή 

καταγγελία για περιστατικό βίας και παρενόχλησης ή όχι. Το πρόσωπο αναφοράς 

είναι υποχρεωμένο να προστατεύει τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που 

μπορούν να περιέλθουν σε γνώση του κατά την ενάσκηση του ρόλου του. 

6. H εταιρεία διασφαλίζει την προστασία της απασχόλησης και την 

υποστήριξη εργαζομένων θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, κατά το δυνατόν, με κάθε 

πρόσφορο μέσο ή εύλογη προσαρμογή, όπως ενδεικτικά με ευέλικτες ρυθμίσεις 

εργασίας έπειτα από αίτημα εργαζομένου θύματος ενδοοικογενειακής βίας. Πιο 

συγκεκριμένα προς την επίτευξη του σκοπού προστασίας της απασχόλησης και της 

υποστήριξης εργαζομένων θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, κατά το δυνατόν, με 

κάθε πρόσφορο μέσο ή εύλογη προσαρμογή, η Εταιρεία παρέχει ειδική άδεια ή 

ευέλικτες ρυθμίσεις εργασίας έπειτα από αίτημα του εργαζόμενου θύματος 

ενδοοικογενειακής βίας, με σκοπό την υποστήριξή του στη διατήρηση της εργασίας 

mailto:argo-oil.legal@tklawfirm.gr
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και στην ομαλή του επανένταξη μετά από τέτοια περιστατικά, ιδιαίτερα στις 

περιπτώσεις που υπάρχουν ανήλικα τέκνα ή τέκνα με αναπηρίες ή σοβαρά νοσήματα. 

Η Εταιρεία δεσμεύεται να αξιολογεί σε τακτική βάση την 

αποτελεσματικότητα των ως άνω εφαρμοζόμενων προληπτικών μέτρων και μέτρων 

αντιμετώπισης και να αναθεωρεί ή/και να επικαιροποιεί την εκτίμηση των κινδύνων 

των μέτρων.   

ΣΤ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 

Εάν οποιοσδήποτε εργαζόμενος της Εταιρείας ή τρίτος που συνδέεται καθ’ 

οιονδήποτε τρόπο με αυτήν πιστεύει ότι έχει υποστεί διακριτική μεταχείριση, βία ή 

κάθε μορφής παρενόχληση ή εάν έχει διαπιστώσει ότι μια τέτοια συμπεριφορά 

λαμβάνει χώρα στο περιβάλλον εργασίας, οφείλει να καταγγείλει το περιστατικό. Η 

Εταιρεία έχει δημιουργήσει τους κατάλληλους μηχανισμούς για τη διεξαγωγή μιας 

δίκαιης, έγκαιρης, διεξοδικής και αντικειμενικής έρευνας. Επίσης, έχουν ληφθεί όλα 

τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να διασφαλισθεί η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 

μερών, εργαζομένων ή τρίτων. Πιο συγκεκριμένα: 

1. Η εταιρεία εγγυάται ασφαλείς και εύκολα προσβάσιμους διαύλους 

επικοινωνίας για την υποδοχή και εξέταση των καταγγελιών και την ενημέρωση των 

καταγγελόντων και διευκολύνει τις σχετικές διαδικασίες. Ειδικότερα, το αρμόδιο 

πρόσωπο που θα υποδέχεται, θε εξετάζει και θα διαχειρίζεται τις καταγγελίες ή τα 

παράπονα των θιγόμενων προσώπων για συμπεριφορές βίας ή παρενόχλησης ορίζεται 

στην παρ. 5 του όρου Ε της παρούσης. Σε κάθε περίπτωση το θιγόμενο πρόσωπο, θα 

ενημερώνεται, σε οποιαδήποτε φάση της διαδικασίας που ακολουθείται εντός της 

επιχείρησης, για τη δυνατότητά του να υποβάλει επίσης καταγγελία στις αρμόδιες 

διοικητικές αρχές στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς τους (Επιθεώρηση Εργασίας και 

Συνήγορο του Πολίτη) καθώς και στις δικαστικές αρχές κατ΄ επιλογή του. 

2. Η παραλαβή, έρευνα και διαχείριση των καταγγελιών διεξάγεται άμεσα και 

με αμεροληψία, με τρόπο που σέβεται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 

διασφαλίζοντας την προστασία της εμπιστευτικότητας και των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα των θυμάτων και των καταγγελλόμενων που συλλέγονται 

κατά την ενάσκηση των ως άνω καθηκόντων. Τα πρόσωπα που έχουν υποβάλει 

αναφορές θα ενημερώνονται για την παραλαβή της αναφοράς και ανά τακτά χρονικά 

διαστήματα για την πορεία της εξέτασης της αναφοράς τους. Με την ολοκλήρωση της 
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έρευνας, η Εταιρεία θα επικοινωνεί τα αποτελέσματα της έρευνας μόλις αυτό είναι 

πρακτικά εφικτό και κατάλληλο. 

3. Η εταιρεία δεσμεύεται ότι τηρεί την υποχρέωση απαγόρευσης αντιποίνων 

σε βάρος του θιγόμενου προσώπου, σύμφωνα με το άρθρο 13 του Ν. 4808/2021 και 

τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας. Εάν οποιοσδήποτε εργαζόμενος της 

Εταιρείας ή τρίτος που συνδέεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο με αυτήν θεωρεί ότι έχει 

υποστεί συμπεριφορές αντεκδίκησης εξαιτίας της υποβολής καταγγελίας ή της 

παροχής βοήθειας στη διαδικασία διερεύνησης περιστατικών διάκρισης, βίας ή/και 

παρενόχλησης, οφείλει να αναφέρει το εν λόγω περιστατικό αντεκδίκησης αμέσως. 

4. Σε περίπτωση διαπίστωσης παραβίασης η εταιρεία λαμβάνει τα κατά 

περίπτωση απαραίτητα, πρόσφορα και ανάλογα μέτρα σε βάρος του 

καταγγελλομένου, προκειμένου να εμποδιστεί και να μην επαναληφθεί παρόμοιο 

περιστατικό ή συμπεριφορά. Τα μέτρα αυτά περιλαμβάνουν ενδεικτικά τη σύσταση 

συμμόρφωσης, την αλλαγή θέσης, αλλαγή ωραρίου, αλλαγή τόπου ή τρόπου παροχής 

εργασίας ή και την καταγγελία της σχέσης απασχόλησης ή συνεργασίας, με την 

επιφύλαξη της απαγόρευσης της κατάχρησης δικαιώματος του άρθρου 281 ΑΚ. Σε 

κάθε περίπτωση, ο παραβάτης ενδέχεται να υπέχει και ποινικής ή αστικής φύσεως 

ευθύνη, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.   

5. Η εταιρεία και κάθε αρμόδιο πρόσωπο για την υποδοχή και διαχείριση 

καταγγελιών δεσμεύονται ότι θα παρέχουν τη συνεργασία και συνδρομή τους και 

κάθε σχετική πληροφορία στις αρμόδιες δημόσιες, διοικητικές και δικαστικές αρχές, 

εφόσον τους ζητηθεί από αυτές, που διατηρούν σε σχετικό φάκελο τηρουμένων των 

διατάξεων του Ν. 4624/2019. 

6. Καταγγελίες οι οποίες αποδεικνύεται ότι είναι καταφανώς κακόβουλες θα 

θεωρούνται απαράδεκτες και θα ερευνώνται περαιτέρω κατά την κρίση της Εταιρείας, 

τόσο ως προς τα κίνητρα, όσο και ως προς τους εμπλεκομένους, προκειμένου να 

αποκατασταθεί η τάξη με κάθε νόμιμο τρόπο και μέσο. 


